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      Strategija učenja za poduzetništvo 2010.-2014.

    




  


  

     

  




  

    

      UVOD

    

    

  




  

     

  




  

    

      Konkurentna Hrvatska

    

  




  

    u gospodarskom smislu, prvenstveno se temelji na razvoju poduzetništva. Rast globalnih integracija tržišta nedvojbeno ukazuje na potrebu osvješćivanja ljudi o značenju i značaju poduzetništva i potrebi obrazovanja za poduzetništvo te učenja prakticiranja poduzetničkih znanja, vještina i sposobnosti. Najrazvijenije zemlje svijeta, kao i zemlje Europske unije, prepoznale su važnost podržavanja poduzetništva, stalnu potrebu za stvaranjem poduzetničkog ozračja, te poticanje poduzetničkog obrazovanja u nacionalnom kontekstu. Opredjeljenost Republike Hrvatske usmjerena je na prihvaćanje poduzetništva kao društvene, nacionalne, gospodarske i odgojno-obrazovne vrijednosti. Vrijednosna usmjerenost pretpostavlja stvaranje mogućnosti za razvijanje poduzetničkih kompetencija počevši od najniže do najviše razine obrazovanja, osposobljavanje i obrazovanje za poduzetništvo kroz formalno, neformalno i informalno obrazovanje i učenje, te poticanje poduzetništva kao gospodarskog zahtjeva. U Hrvatskoj su mala i srednja poduzeća najvažniji dio gospodarstva. Premda postoje poduzeća koja posluju na domaćem i stranom tržištu i koja su uspješna, postoje i brojna poduzeća u privatnom i javnom sektoru koja su manje uspješna ili posluju s gubicima. Poslovni izvještaji poduzeća pokazuju kako su ključni izazovi poduzetnicima vezani za njihove organizacijske I menadžerske sposobnosti te nedostatak kompetencija za učinkovito pokretanje i vođenje posla. Smjernice za ostvarenje poduzetništva i poduzetničke kompetencije nalazimo u dokumentima Europske Unije: Lisabonskoj strategiji (2000.g.), Europskoj povelji o malom gospodarstvu (2003.g.), Zelenoj knjizi o poduzetništvu u Europskoj Uniji (2003.g.), te Programu za poduzetničko obrazovanje u Europi donesenome u Oslu (2006.g.). Potreba za cjeloživotnim učenjem i osposobljavanjem za poduzetništvo navedena je i u nacionalnim dokumentima - ,,55 preporuka za konkurentnost Hrvatske" (2004.g.), Strategiji za izradu i razvoj nacionalnog kurikuluma za predškolski odgoj, opće obvezno i srednje obrazovanje (2007.g.).

  




  

     

  




  

    

      Ciljevi 

    

  




  

    donošenja Strategije učenja za poduzetništvo, s naglaskom na poduzetnu Hrvatsku, su višestrani. Prije svega, istinsko zaživljavanje poduzetništva podrazumijeva sustavan pristup razvoju niza osobina ličnosti – stvaralaštva, samostalnosti, kritičnosti, inovativnosti, inicijativnosti, sposobnosti razumnog preuzimanja rizika, organizacijskih sposobnosti, sposobnosti vođenja I upravljanja, suradničkih vještina i drugih osobina. Njihov sustavan razvoj najdjelotvornije se ostvaruje kroz formalni sustav odgoja i obrazovanja. Poduzetnička kompetencija je zato uvrštena u sve europske nacionalne kurikulume kao jedna od osam temeljnih kompetencija. Srednje strukovno obrazovanje je nezamislivo bez usvajanja znanja, stjecanja vještina i razvoja sposobnosti, te razvoja kvaliteta ličnosti potrebnih za poduzetnička ostvarenja. Kvaliteta visokoškolskih programa također pretpostavlja uvođenje izbornih i fakultativnih programa i modula o poduzetništvu radi spoznavanja, razumijevanja i usvajanja logike ekonomskog sustava, te osnovnih tehnika poduzetničkog razmišljanja. Korištenje primjera dobre prakse i razmjena ideja ocjenjeni su učinkovitim metodama u obrazovanju i usavršavanju poduzetnika. Primjeri dobre prakse zemalja Europske Unije, Sjedinjenih Američkih Država kao i praksa zemalja iz drugih dijelova svijeta u području obrazovanja, a posebice poduzetničkog učenja, osnova su za stvaranje sustavnog modela na nacionalnoj razini. Dosadašnja ostvarena suradnja u svim segmentima obrazovanja i poduzetničkog učenja osigurava nam kvalitativnu potporu u kreiranju vlastitih rješenja. Njihova iskustva i spremnost na suradnju kao i primjeri dobre prakse olakšavaju nam realizaciju strategije i integraciju u društveni, kulturni, gospodarski i obrazovni prostor Europske Unije.

  




  

     

  




  

    

      Poduzetna Hrvatska 

    

  




  

    strategija učenja za poduzetništvo daje okvir za sustavno sveobuhvatno stvaranje obrazovno-poticajnog, poduzetništvu usmjerenog društvenog okružja. Ono potiče tržištu primjereniji način razmišljanja te je i priprema za nove ekonomske trendove razvoja ljudskog potencijala. Poticanjem poduzetničkog načina razmišljanja i razvojem poduzetničke kompetencije doprinosi se povećanju zapošljivosti i učinkovitosti sustava socijalne sigurnosti te povećanju domaće proizvodnje i izvoza. Time se ostvaruje temelj za održivi ekonomski razvoj Republike Hrvatske. 

  




  

     

  




  

    

      1. PODUZETNIŠTVO I PODUZETNIČKA KOMPETENCIJA

    

  




  

     

  




  

    Poduzetništvo, kao jedna od osam ključnih kompetencija Vijeća Europe, ovoga trenutka još uvijek nije cjelovito razrađena i implementirana u obrazovnom sustavu Republike Hrvatske. U dugoročnom promišljanju, u procesu harmonizacije, a u svrhu općeg društvenog i gospodarskog napretka, poduzetništvo je potrebno uključiti u nacionalni kurikulum i sve razine obrazovanja, te omogućiti poduzetničko učenje izvan formalnog obrazovanja. Nužno je razlikovati širi i uži koncept obrazovanja za poduzetništvo. Širi koncept obrazovanja za poduzetništvo je u funkciji razvijanja poduzetničkih sklonosti, vještina i sposobnosti, što uključuje i razvoj određenih odlika osobnosti poput stvaralaštva, inicijativnosti, samostalnosti, odgovornosti i drugih kvaliteta, te usvajanja osnovnih ekonomskih koncepata. Uži, specifični koncept obrazovanja i osposobljavanja za poduzetništvo je u funkciji pokretanja poslovnih subjekata i upravljanja njima.

  




  

    Europski parlament i Europsko vijeće, u svojim preporukama za razvoj poduzetništva, naveli su definiciju i načela te ključne kompetencije cjeloživotnog učenja. Prema tome gledištu, poduzetništvo predstavlja sposobnost pojedinca da pretvara ideje u djela. Ono podrazumijeva kreativnost, inovativnost, sposobnost razumnog preuzimanja rizika, kao i sposobnost planiranja, organiziranja te vođenja projekata kako bi se postigli određeni ciljevi. Poduzetništvo se provlači kroz svakodnevni obiteljski život. Kod zaposlenika potiče svjesnost o cjelovitosti rada i razvija sposobnost iskorištavanja prilika.

  




  

    Za unapređivanje poduzetništva je potrebno stjecanje određenih vještina i znanja, te razvoj sposobnosti neophodnih poduzetnicima koji započinju društvenu ili gospodarsku djelatnost. Definiranjem ciljeva, načela, nositelja i operacionalizacije aktivnosti, ostvaruje se veza između načelnih opredjeljenja i operativne implementacije strategije, čime se omogućava realizacija utvrđenih ciljeva.

  




  

     

  




  

    

      2. NAČELA STRATEGIJE UČENJA ZA PODUZETNIŠTVO

    

  




  

     

  




  

    

      Održivost razvoja

    

  




  

    Egzistencijalna je nužnost gospodarskog subjekta opstanak i rast na konkurentnom tržištu. Poduzetnička je kompetencija po svojim karakteristikama jedna od glavnih pretpostavki uspješne

  




  

    održivosti poduzeća.

  




  

     

  




  

    

      Socijalna osjetljivost

    

  




  

    Poduzetništvo treba biti socijalno osjetljivo te u tom smislu uvažavati potrebe društvene zajednice, kao i pojedinaca.

  




  

     

  




  

    

      Kompetentnost

    

  




  

    U cilju općeg razvoja potrebna je kompetentnost svakoga pojedinca i visoka razina osposobljenosti, što rezultira podizanjem ukupnog poduzetničkog kapaciteta kao nove kvalitete u svakom segmentu društva, bez obzira na direktnu komercijalnu korist, a to je ujedno i preduvjet za podizanje razine opće konkurentnosti.

  




  

     

  




  

    

      Natjecateljski duh

    

  




  

    Konkuretnost u lokalnom, regionalnom, nacionalnom i internacionalnom kontekstu pretpostavlja, osim kreativnosti, inovativnosti i pokretačkog duha, natjecateljski duh (kompetitivnost), jer tržište rada, i gospodarstvo u cjelini, počiva na postizanju viših ciljeva i usporedbi s drugima.

  




  

     

  




  

    

      Odlučno djelovanje

    

  




  

    Poslovna ideja će zaživjeti odlučnim djelovanjem (proaktivnošću), okretnim i energičnim transformiranjem kreativne ideje i inovacije u poslovnu priliku.

  




  

     

  




  

    

      Znanstvena utemeljenost

    

  




  

    Komplementarnim jačanjem veza između znanosti i poduzetništva u istraživačko–razvojnim projektima stvaraju se poticajni uvjeti za kontinuirani rast i razvoj gospodarstva.

  




  

     

  




  

    

      Jednakost uključivanja za sve

    

  




  

    Stjecanje poduzetničke kompetencije, kao i njezino ostvarenje u različitim okruženjima, potrebno je omogućiti svim građanima, a u cilju općeg dobra.

  




  

     

  




  

    

      Europska dimenzija

    

  




  

    Temeljni europski dokumenti podupiru, ali i određuju poduzetničku kompetenciju kao jednu od ključnih kompetencija cjeloživotnog učenja. 

  




  

     

  




  

    

      4. TEMELJNE VRIJEDNOSTI STRATEGIJE

    

  




  

     

  




  

    Cjeloživotno učenje i osposobljavanje za razumijevanje i usvajanje logike ekonomskog sustava te osnovnih tehnika poduzetničkog razmišljanja radi poticanja općeg razvoja u Republici Hrvatskoj polazi i od opredjeljenja nacionalne obrazovne politike za cjelovitim osobnim razvojem svakog pojedinca. Strategija učenja za poduzetništvo posebnu pozornost daje sljedećim vrijednostima: znanju, pravednosti, transparentnosti, društveno-odgovornom poduzetništvu, društvu koje cijeni poduzetništvo te društvenom blagostanju. 

  




  

    Pored znanja, kao osnovne pretpostavke djelovanja i stvaranja, sadržaj svake kompetencije čine i umijeća, sposobnosti i stavovi. Društvo temeljeno na znanju je društvena i obrazovna usmjerenost Hrvatske, a ima za cilj podizanje ukupne konkurentnosti gospodarstva te njegov uspješan rast. Razmjenom iskustava, učeći uvidom i radom, te korištenjem i drugih metoda stjecanja, usvajanja i prijenosa znanja, potiče se brža implementacija znanja u cjelokupnu društvenu praksu.

  




  

    Pravednost, kao izgrađeni stav i način socijalnog ponašanja prilikom donošenja odluka, a posebno poslovnih, veoma je važna u razvoju poduzetništva, kako pojedinca tako i društva u cjelini.

  




  

    Transparentnost, kao načelo rada i stvaranja u poduzetništvu, dobiva poseban značaj u kontekstu ukupnog društvenog i ekonomskog razvoja.

  




  

    Društveno odgovorno poduzetništvo neposredno uvažava, podržava i unaprjeđuje ukupni društveno - ekonomski kontekst u sferi rada, stjecanja i raspodjele. Izgradnja stavova o očuvanju prirode i zaštiti okoliša te o primjerenom korištenju prirodnih resursa potrebna je i s aspekta uravnoteženog gospodarskog razvoja te osiguranja kvalitativne opstojnosti u danom prostoru i vremenu.

  




  

    Društvo koje cijeni poduzetništvo čine stvaralačke radne sredine koje svojim aktivnostima najizravnije doprinose povećanju standarda svakog zaposlenog radnika, poduzetnika, lokalne i regionalne zajednice i društva u cjelini.

  




  

    Društveno blagostanje očituje se i u postizanju većeg standarda i socijalne sigurnosti svih stanovnika. Gospodarski subjekti, kao mjesto stvaranja nove vrijednosti, jedini su koji mogu stvoriti potrebnu materijalnu pretpostavku.

  




  

     

  




  

     

  













